





NAŠE KŘÍŽOVKA

Před 150 lety, v roce 1862, byl založen Asekurační spolek cukrovarníků v rakousko-uherském mocnářství se sídlem v Praze (později Asekurační spolek průmyslu cukrovarnického). Hlavní náplní bylo pojištění členů a podílníků – především cukrovarů – proti škodám způsobených požárem. Zajišťoval i doplňkové pojištění řepy proti znehodnocení, proti rozdílům v ceně cukru v důsledku požárních škod ad. Patřil k největším pojišťovacím institucím u nás, dokládá to i honosný palác na pražském Senovážném náměstí, který byl postaven v letech 1912–1916. Budovu navrhli architekti (*tajenka*).

Pomůcky: OEL, noch, ATP, et, kopov	Montovaný rodinný dům	PRVNÍ TAJENKA	SPZ Komárna	Tenisový žebříček (angl. zkr.)		Jméno Gotta	Drobný škodlivý motýl	Harmonie	Symetrála	
Část vozu (zdrob.)					Bicykl 12 měsíců					
Basa										
Možná (básn.)			Schůze Mražený krém							
Polní rostlina				Sloní zub Sloučenina bóru s vodíkem				DRUHÁ TAJENKA	Moravské město	
	Značka patentních zámků Doleva				Slovensky „léto“ Silný člověk					
Vznesení se						Česká hud. společnost Mlýnské zařízení				
Průkopník motorismu							Latinsky „a“ Vysoký strom			
Pohyblivé schody										
Iniciály Chramos- tové			Neočekáva- ná událost Zaháleč							
Kód letiště Oakley				Plemeno psa Vření						
	Továrny ohýbaného nábytku	Značka elek- tronvoľtu Slovensky „jak“				Doupě Mešní miska				
Tatranský národní park						Lékařská fakulta (zkr.) Bušit (o srdci)			Pisemné články	
Oschnout na povrchu							Imunitní systém (zkr.) Ranní vláha			
Německy „ještě“				Přístavní město v Itálii						
				Éra						
				Rozházet osivo						
				Bývalá značka počítačů						

Tajenka z minulého čísla: STO SEDMDESÁT.

OSOBNÍ



Habilitace Ing. Evžena Šárky, CSc.

Na zasedání vědecké rady Fakulty potravinářské a biochemické technologie VŠCHT v Praze proběhla 9. února 2012 habilitace Ing. Evžena Šárky, CSc., t.č. odborného asistenta na Ústavu chemie a technologie sacharidů. Ing. Šárka je odborně cukrovarnické veřejnosti znám především ze svého předchozího působení v cukrovaru Modřany, ve Výzkumném ústavu cukrovarnickém Praha a ve VUC Praha, a. s., také i z pravidelných školení cukrovarnických techniků a jako přednášející na Cukrovarnických konferencích. Ing. Šárka předložil k habilitačnímu řízení práci „Vedlejší produkty cukrovarnického a škrobárenského průmyslu – vznik, využití a optimalizace parametrů“. V práci shrnul výsledky své vědecko-výzkumné, vývojové a technicko-realizační činnosti od roku 1976 v oblasti charakterizace, separace a využití vedlejších produktů cukrovarnického a škrobárenského průmyslu, konkrétně saturačního kalu, dále také melasy jako produktu zadinové práce a v poslední části B-škrobu jako vedlejšího produktu výroby pšeničného škrobu. Na doporučení vědecké rady FPBT byl Ing. Evžen Šárka, CSc., jmenován od 1. března 2012 docentem pro obor technologie potravin. K tomuto zaslouženému úspěchu mu všichni spolupracovníci upřímně gratulují a přejí mu další úspěchy v tvůrčí badatelské i pedagogické činnosti.

Pavel Kadlec